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VERBALE 
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

n.  13  del  18/03/2013 

ARGOMENTO  DI  DISCUSSIONE:  RISULTANZE  DELLA  COMMISSIONE 
TEMPORANEA "ANALISI DELLE POLITICHE DI SPESA COMUNALI"  

L'anno duemilatredici  , il giorno diciotto   del mese di  marzo , nella Residenza Municipale – Palazzo 
Mancini – il Consiglio Comunale si è riunito in seduta ordinaria in prima convocazione. Presiede la 
seduta  il  dott.   Paolo  Russomanno  .  -   Presidente  -,  svolge  le  funzioni  di  Segretario  il  d.ssa. 
Giuseppina Massara - Segretario Generale -.
Alle ore 21:10  il   Presidente procede all'appello dal quale risultano presenti  e assenti  i seguenti 
consiglieri:

CECCHINI PIERO P GALLI SEVERINO P

RUSSOMANNO PAOLO P TONTI TIZIANO G

BENELLI GASTONE P DEL CORSO PIERANGELO P

RUGGERI CARLOTTA G LORENZI FABIO P

FILIPPINI EMILIO P GAUDENZI SIMONA P

ERCOLESSI LUCA MARIA G CECCHINI MARCO P

SABATTINI LAURA P CASANTI FILIPPO P

PICCIONI GIOVANNA P LATTANZIO GIUSEPPE P

DEL PRETE ENRICO P

PRESENTI N  14
I Consiglieri Ercolessi, Ruggeri e Tonti sono assenti giustificati.
Il presidente, constatato che il numero dei Consiglieri intervenuti è legale, dichiara la seduta valida, 
aperta e  pubblica.
Si dà atto che all'inizio della seduta erano presenti gli Assessori: BONDI ALESSANDRO, SANCHI 
ANNA MARIA, CIBELLI LEO.
L'Assessore UBALDUCCI entra alle ore 21:35.
L'Assessore GALVANI esce alle ore 22:40.
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Il Consigliere Cecchini Marco esce alle ore 23,00. Ora i Consiglieri presenti sono n. 13.

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 18/03/2013

ARGOMENTO DI DISCUSSIONE:

RISULTANZA DELLA COMMISSIONE TEMPORANEA 
“ANALISI DELLE POLITICHE DI SPESA COMUNALI”

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Relaziona il Presidente del Consiglio Comunale,

“Vorrei  prima  di  dare  parola  per  le  relazioni  ai  consiglieri  ricordare  che  la 
commissione  “Analisi  delle  politiche  di  spesa  comunali  ”  ha avuto  vita  a  seguitodi  una 
delibera di consiglio comunale, come richiesto per tutte le commissioni temporanee. 

Con  i  componenti  abbiamo  deciso  di  seguire  un  percorso,  che  oggi  andiamo  a 
concludere, che comprendeva la parte dei lavori della commissione – correttamente scevri, il 
più possibile, da polemiche politiche – e una parte di sintesi e proposta politica. 

Durante i lavori abbiamo affrontato i temi: contributi allo sport, farmacie comunali, 
fitti passivi, servizi culturali, servizi educativi, politiche del personale e fornito documenti 
anche riguardo al tema del debito. 

Credo,  come  presidente  della  commissione,  che  i  lavori  si  siano  svolti  in  modo 
corretto e proficuo, e di questo ringrazio i componenti, il Sindaco, gli Assessori, i dirigenti e 
i  funzionari  coinvolti  per  la  disponibilità  puntuale,  e  la  segretaria  dott.ssa  Gianoli  per  il 
lavoro svolto nel raccogliere e inviare il materiale richiesto. 

La prima fase, durata da settembre a novembre, ha visto l'approfondimento tecnico e 
il chiarimento di alcuni profili di fattibilità di alcune proposte. 

Oggi, invece, andiamo a sintetizzare in chiave più politica le risultanze emerse nel 
dibattito consiliare. Ritengo di procedere in questo modo: lascerei una prima parte a delle 
relazioni  dei  vari  gruppi  su quanto emerso dalla  commissione sulle  politiche  di  spesa,  e 
aprirei poi il dibattito consiliare. 

Come già detto, credo che essendo il tema politico il dibattito sia più consiliare che tra giunta 
e consiglio. Ritengo comunque importante che, al termine del dibattito, agli assessori venga data 
l'occasione di alcune considerazioni finali rispetto a quanto espresso. 

Quindi, come da accordo in sede di Capigruppo, chiederei di tenere una relazione dapprima 
al Consigliere Del Corso per i gruppi PDL-Lega Nord, poi al Consigliere Del Prete per il gruppo di 
maggioranza e infine al Consigliere Casanti per il Gruppo di Officina Civica.”

Seguono le “relazioni” dei Capigruppo:

➢Del Corso (Capogruppo per i gruppi PdL-LN),
➢Del Prete  (Capogruppo per la Maggioranza),
➢Casanti     (Capogruppo O.C., la cui relazione è allegata parte integrante);

                                   Segue il dibattito con gli interventi:

➢del Consigliere Del Prete,
➢del Consigliere Casanti,
➢dell'Assessore Galvani,
➢dell'Assessore Sanchi,
➢dell'Assessore Cibelli
➢dell'Assessore Ubalducci,
➢del Consiglieri Lorenzi,
➢replica del Consigliere Casanti,
➢infine conclusioni del Vice Sindaco e del Sindaco.

La registrazione integrale del presente argomento è depositata presso la Segreteria Generale.
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